

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo B.

COMODIDAD HIGIENE ECONOMIA. Todas las misas que se celebrarán mañana, 31 de los corrientes, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados...

Asuntos del día.

Triste, muy triste es hoy el asunto cotidiano. España ha perdido uno de sus mejores hijos: don Francisco Silvela ha muerto; y lo inesperado de esta pérdida...

D. Francisco Silvela.

No hace muchos años, en 1897, con motivo de haber sido nombrado el Sr. Silvela Mantenedor de nuestros Juegos Florales, decíamos de tan ilustre patriota...

LOS ANALFABETOS

Dr. José María de La Torre.

Mi distinguido amigo: Leo en LAS PROVINCIAS un artículo en que V. se ocupa de la carta particular que le dirigí al ver en el mismo periódico una apreciación suya...

exministro no viene como hombre de partido, ni como luchador de la vida pública. Tracé mas apacible y para nosotros más grata representación. Viene como escritor espartismo, como literato consumado...

impresión que les ha causado la muerte del señor Silvela, ni han podido aún recoger el duelo que haya producido en la opinión. Pero es indudable que en todos ellos resplandecerá la unanimidad...

LOS ANALFABETOS

Dr. José María de La Torre.

En una ocasión de su vida, la enfermedad le sacó del sillón de su despacho y le retuvo en una butaca de su alcoba: a tan triste motivo debemos una gran obra, que humildemente titulé Bosquejo histórico...

En los ratos de vagar que le consentía el despacho de los farragosos expedientes, escribió la Filocalia, interesante obra, aunque muy breve, que ha desaparecido del mercado de los libros...

En la segunda visita del Sr. Silvela todo había cambiado. El cólera morbo hacia estragos en la desgraciada Valencia. El ministro, que tanto afecto le había cobrado, quiso demostrárselo, viniendo a inspeccionar los servicios sanitarios...

LOS ANALFABETOS

Dr. José María de La Torre.

En una casa cualquiera, es preciso dar referencias, y mucho más siendo extraño al país. Sin esto de seguro que nadie os admitirá. Juana se puso livida. Hacerse conocer era decir: —¿Yo soy la mujer que ha huido de la fábrica incendiada...?

terado de que estamos por delante de Austria, Bélgica y otras naciones. Ciertamente me molesta mucho oír hablar mal de España, porque yo, que he viajado bastante...

En D. Francisco Silvela ha buscado Lo Rat-Penat una nueva autoridad que confirme su fe en las ideas que sostienen los amadores de las glorias valencianas, y tiene la esperanza de merecer su aprobación...

LOS ANALFABETOS

Dr. José María de La Torre.

La situación parecía sin salida. A cualquier lado que se volviere la vida del obrero no veía más que el abismo. La turbación de la desgraciada no dejó de ser notada por el abate. —¿Cómo os llamáis?—prosiguió. —Juana... —Eso solo es un nombre de bautismo. Pues que sois viuda debéis llevar el apellido de vuestro marido.

terado de que estamos por delante de Austria, Bélgica y otras naciones. Ciertamente me molesta mucho oír hablar mal de España, porque yo, que he viajado bastante...

En D. Francisco Silvela ha buscado Lo Rat-Penat una nueva autoridad que confirme su fe en las ideas que sostienen los amadores de las glorias valencianas, y tiene la esperanza de merecer su aprobación...

LOS ANALFABETOS

Dr. José María de La Torre.

La situación parecía sin salida. A cualquier lado que se volviere la vida del obrero no veía más que el abismo. La turbación de la desgraciada no dejó de ser notada por el abate. —¿Cómo os llamáis?—prosiguió. —Juana... —Eso solo es un nombre de bautismo. Pues que sois viuda debéis llevar el apellido de vuestro marido.

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN (CONTINUACIÓN). —Habeis hecho bien; cuidad de ellos. Después de almorzar les veré. Durante el almuerzo, el abate Langier evitó hablar de Juana.

pezado a trazar de memoria el retrato de la desconocida. Brígida condujo a la viuda de Pedro Fortier, seguida de Jorge, que ya contento, arrastraba su caballito de cartón. Con una rápida mirada el sacerdote examinó la fisonomía de Juana, mientras que Clarisa se paraba su silla de la mesa con involuntaria repulsión.

—Cuando llamé a vuestra puerta, estenuada por la fatiga, casi moribunda, llevando a mi hijo en mis brazos, venía a solicitar de rodillas vuestro apoyo. —¿Que veniais directamente a mi casa!—exclamó M. Langier sorprendido. —Sí, señor cura. —¿Qué veniais a pedirme? —Que me ayudáseis a encontrar en este pueblo una plaza, un empleo, por modesto que fuese, y que me permitiese vivir y educar a mis dos hijos.

—¿Por qué huyo? ¿por qué me oculto?... Sí, tenéis razón, y esto es lo que hace verosímil la acusación y cierta la condena! ¡Huyo porque estoy perdidísima! ¿Por qué tenia una prueba de mi inocencia, una prueba indescubierta!... —¿Y qué habéis hecho de ella? —¡El incendio la ha devorado como todo lo demás! ¡Ah! os lo diré todo, señor cura, y me daréis fuerza para sufrir, porque mi existencia en adelante no será más que un largo suplicio! La mala suerte se encarniza contra mí, todo me abruma... y soy inocente.

—¿Cómo creeros? —¡Ah! ¡Bien sé que es difícil; sin embargo, escuchadme!... Escuchadme y juzgad. Luego, febril y rápidamente, con voz jadeante, interrumpida por sus sollozos, Juana contó la muerte de su marido, por una explosión, en casa de M. Labroue; su entrada en la fábrica; la pasión feroz y las persecuciones del contramestre Jacobo Garand; habló de la carta que la había escrito para decidirla a seguirle, y cuyo sentido le parecía ahora claro; citó palabras, frases, grabadas en su memoria; en fin, describió su terror al principio del incendio y su entrada en el pabellón, desde se encontró en presencia de Jacobo y del cadáver del ingeniero, repitiendo las palabras y las amenazas del miserable cuando quería obligarla a huir con él.



ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

AGUAS FERRUGINOSAS DE ESPLUGAS DE FRANCOILL.—Véase el anuncio de cuarta plana.

Los señores jefes y oficiales de la escala de reserva afectos a la zona de reclutamiento y reserva de Valencia...

Elixir Anti-Diabético

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas...

FRANCISCO LOPEZ

Enfermedades del estómago.—Consulta de II a I Plaza de la Pelota (hoy M. Benlliure), 1, pral.

Para los católicos.

5.000 imágenes de pasta serrin comprimida, muy artísticas y de todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

Gran Hotel de España

Este establecimiento, que es el mejor situado de Valencia, ha sido totalmente reformado, tanto en cocina como en habitaciones y servicio.

La Nueva Valenciana.

CAJA DE PRÉSTAMOS.—Esta casa presta dinero por ropas, alhajas, máquinas de coser, muebles, escopetas y demás efectos de valor.

HARINA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1 75 el bote.

PUBLICACIONES

MODELOS ESTIVALES.—Espléndida y variada es la colección de grabados que, reproduciendo modelos selectísimos de trajes, sombreros y adornos de verano...

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Fernando, rey de España, confesor.—El oficio y la misa son de San Fernando I, rey, con rito doble de primera clase y color blanco.

dos, con trisagio y sermón que predicará D. Justo Martínez. En Santo Tomás, a las siete y media y ejercicio.

Doña Isabel Capdequí Almenar VIUDA DE EZENARRO que falleció en 31 de diciembre de 1904. La familia ruega a los parientes y amigos la asistencia.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia 29 de mayo de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 764,84; termómetro, 23,2; humedad, 53; ESE; calma; despejado.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—El puñao de rosas.—Moros y cristianos.—Venus-Salón.

Cambio Oficial de Ayer Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 32,10. 8 días vista: comercial: 30,30 a 31,20.

Telegramas Bursátiles Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 29, a las 16. Deuda perpetua al 4 por 100 interior. . . . . 78,30 Deuda amortizable al 5 por 100. . . . . 88,02

Telegramas del día 29 de mayo De París, a las 15. 4 por 100 exterior. . . . . 91,92 Suiza. . . . . 4925,00 3 por 100 francés. . . . . 89,70 Lyonnais. . . . . 1117,00

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO En honor de Cervantes. Manila.—Anoche se verificó en el Gran Teatro una velada en honor de Cervantes. Tomaron parte americanos, filipinos y españoles.

De la TARDE Madrid 29, a las 16'45. El Sr. Silvela. A las tres de la madrugada, y después de una abundante evacuación, el ilustre enfermo sufrió un fuerte colapso.

Lo recatan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigestratógeno; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO y los intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 80 años de antigüedad.

fué desgarradora. Vuelto en sí el enfermo llamó a su esposa y le rogó que se retirara a descansar. La señora de Silvela fué presa de viva emoción. Sufríó un fuerte síncope, siendo asistida por los médicos.

El Sr. Villaverde nos ha dicho que nada hay resuelto todavía acerca de si el regreso del rey de Londres lo efectuará directamente ó pasando nuevamente por Francia. Depende del estado del mar y de otras circunstancias.

Los panaderos. Una comisión de obreros de pan francés ha visitado al Sr. Gonzalez Besada para pedirle las autorizaciones para constituir la Sociedad que fué disuelta cuando estalló la pasada huelga.

El Progreso Autonomista. El ministro ha recibido un despacho del gobernador de Barcelona, anunciándole que ha quedado disuelta la Sociedad Progreso Autonomista.

La «Gaceta». Inserta las siguientes disposiciones: Declarando la validez de los títulos académicos (por reciprocidad) adquiridos en la República del Ecuador; ordenando que desde 1.º de junio las contribuciones en Fernando Poo se cobren por el ministerio de Estado; una circular sobre médicos de baños, y modificando el art. 1.º del convenio de extradición con Noruega.

El estado del Sr. Silvela sigue siendo gravísimo. Persisten los vómitos, que los médicos tratan de combatir con el hielo. La inflamación del vientre ha disminuido algo, pero sigue la uremia, que el Dr. Grinda ataca con energía. El domicilio del Sr. Silvela continúa muy visitado.

El Círculo Tradicionalista. El Círculo Tradicionalista se halla en situación económica muy aflictiva. La Junta directiva ha acordado emitir obligaciones amortizables, excitando a sus correligionarios para que se suscriban a ellas.

El rey en San Sebastián. San Sebastián.—El rey no salió hoy de Miramar hasta las diez de la mañana. A dicha hora marchó en automóvil en dirección a la estación para despedir al infante D. Carlos, que regresaba en el expreso. Después marchó en automóvil a Irún, llegando antes que el expreso y volviendo a despedir al infante D. Carlos. De Irún se trasladó a Fuenterabía, regresando a San Sebastián. Inmediatamente verificóse la recepción de autoridades a la que asistieron algunos particulares.

Barcelona.—Han marchado a París, con objeto de asistir a los festejos en honor del rey de España, el presidente de la Cámara de Comercio don José Monegal, el de la Unión Mercantil D. Jaime Serra, el de la Cámara de Comercio de Palma don Enrique Alsán y el miembro de la Liga de Defensa Industrial D. Evaristo Lopez.

De la NOCHE

El desastre naval de los rusos. De Washington comunican que nuevamente se reciben despachos con nuevos detalles del último desastre de los rusos, conviniendo todos ellos en que la derrota ha sido completa, y que la escuadra rusa ha quedado totalmente deshecha.

En otro telegrama añaden que los restos de la división naval moscovita, son perseguidos de cerca por los japoneses. El almirante Togo ha telegrafado diciendo a su gobierno que él no tiene que lamentar más que la pérdida de un acorazado y diez torpederos.

En San Petersburgo se tiene también noticia oficial de la destrucción de la escuadra y ha llamado la atención en aquella capital la reserva en que sigue encerrado el gobierno del czar. Los acorazados perdidos por los rusos son «Borodino», «Alejandro III» y «Almirante Kofas-Souvaroff», y los cruceros «Seniavine» y cuatro mas.

Un nuevo despacho de Tokio comunica que el almirante ruso Nebogatof fué hecho prisionero por los japoneses con 3.000 marinos de su división. Se confirma por este mismo despacho que el almirante Rodjestvensky consiguió escapar. La batalla se inició el sábado por la mañana. Los japoneses continuán la persecución de los buques enemigos que consiguieron sustraerse, a fuego, de sus cañones.

El ministro yankee en Tokio ha comunicado a su gobierno la noticia de la batalla y la victoria obtenida por la escuadra del almirante Togo. De Nueva-York comunican que el presidente Roosevelt ha ordenado a su gobierno que abra una información para depurar el hecho de que un barco mercante americano haya sido atacado por la flota del almirante Rodjestvensky.

y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los

navegan a lo largo de las costas del Japón, esquivando la persecución de que son objeto. Con referencia a la batalla, se sabe que desde los primeros momentos los japoneses atacaron en masa y con irresistible empuje. El combate así iniciado fué horrible, y en él tomaron parte todos los buques rusos.

En la legación japonesa en Madrid se recibieron hoy dos despachos oficiales. En el primero se daba cuenta de la victoria obtenida por los marinos japoneses, y en el segundo se decía que las pérdidas que estos tuvieron son insignificantes comparadas con las del enemigo.

Sobre el fallecimiento del Sr. Silvela. Poco después de morir el Sr. Silvela se presentó en su casa el Nuncio de Su Santidad. El obispo de Madrid-Alcalá, que se hallaba en la casa mortuoria, rezó un responso ante el cadáver.

El Dr. Cortezo marchó inmediatamente al Palacio de la Presidencia, dando cuenta al Sr. Villaverde de que acababa de morir el Sr. Silvela. La biblioteca del difunto ha sido transformada en capilla ardiente, y en los altares instalados en ella se dirán mañana misas. El cadáver del señor Silvela está envuelto en un sudario.

El gobierno se ha reunido en Consejo extraordinario, para acordar los honores que han de tributarse al ilustre finado. Créese que aquellos serán análogos a los que se le tributarán al señor Sagasta. El jefe del gobierno comunicó la noticia telegráficamente al Sr. Villaverde, y éste dió cuenta al rey del fallecimiento. El monarca, antes de salir de España, ha firmado el decreto concediendo honores al cadáver del expresidente del Consejo de ministros.

El Sr. Silvela deja dispuesto en su testamento que el entierro de su cadáver sea modesto, y recomienda, particularmente, que no le dediquen coronas. Lo deja, todo lo que al entierro se refiere, a cargo de la viuda, y en defecto de ésta a sus hijos, y en último término al Sr. Dato. El entierro se verificará el próximo miércoles, a las diez de la mañana.

En el ministerio de Hacienda. En el ministerio de Hacienda se ha reunido la Junta de Obligaciones de Ultramar, despachando varios asuntos. Hablando con el representante del Japón. A las doce de esta noche estuvimos en la legación del Japón con deseos de conocer, a sernos posible, detalles fidedignos y precisos del gran combate naval sostenido por la escuadra de aquella nación y la de Rusia.

Con suma amabilidad nos recibió el ministro, quien, por cierto, ostentaba sobre el pecho varias condecoraciones, lo que nos hizo suponer que se había celebrado ó entonces se celebraba algún banquete por el triunfo recientemente alcanzado, de las armas japonesas. Dijonos aquel diplomático que carecía de detalles definitivos acerca de tan tremendo combate, pudiendo asegurar únicamente que el encuentro había ocurrido cerca de la isla de Tsushima. El representante del Japón espera que haya un nuevo combate con otras divisiones navales de Rusia.

De la MADRUGADA

Fallecimiento del Sr. Silvela. En toda España ha producido profundo sentimiento la muerte del ilustre político D. Francisco Silvela. Los telegramas que se reciben de provincias reflejan, con palabras sinceras, aquel duelo general.

Por la casa que fué domicilio del Sr. Silvela ha desfilado, durante la noche, un gentío inmenso. Amigos particulares, hombres de todos los partidos políticos, sin distinción de programas ni matices, representantes de Centros, Corporaciones, etcétera, todo el Cuerpo diplomático acreditado, y el gobierno en pleno: todos han acudido, llevando las manifestaciones de su pésame a la familia del ilustre muerto.

De todas las provincias y aún de los pueblos más insignificantes y lejanos de España, se reciben en la casa mortuoria multitud de telegramas. El primero que llegó a las manos de la viuda del Sr. Silvela, fué uno muy expresivo de S. M. el rey D. Alfonso XIII.

A las diez de la noche se colocó el cadáver en el salón Biblioteca de la casa. El cuerpo del señor Silvela, envuelto en un sudario, se encerró en una modesta, pero severa caja de madera forrada exteriormente con paño de terciopelo y en su interior, de merino. La Biblioteca se colgó con paños negros. A la izquierda de su entrada colocóse un rico estandarte con la imagen de la Virgen Inmaculada y a la derecha se dispuso un severo altar, alumbrado por seis candelabros. El Sr. Silvela tiene las manos cruzadas sobre el pecho, y en actitud de sostener una cruz, de madera negra.

A ambos lados del féretro rezan cuatro monjas y la desconsolada viuda del Sr. Silvela, que no se separa ni un momento del llorado cadáver. También velan a éste sus sobrinos D. Mateo, D. Eugenio Silvela y el marqués de Santa María de Silvela. El cadáver se ha desfigurado muy poco, y aunque se advierten ligerísimas señales de descomposición, se conserva bastante bien.

Cerca de las dos y media de la madrugada, la familia obligó a retirarse a descansar a la que fué esposa del Sr. Silvela, resistiendo esta por largo rato las insistentes súplicas que con este objeto se la hicieron. La escena que se desarrolló al despedirse del cadáver fué, en realidad, conmovedora, dejando impresionados a cuantos la presenciaron. Velando al cadáver quedaron los sobrinos del Sr. Silvela antes mencionados, las monjas y además dos criados de la confianza de la casa y varios frailes Dominicos. De la capilla mortuoria se han sacado varias fotografías por los redactores artísticos de distintos periódicos ilustrados.

Las misas por el descanso del alma del Sr. Silvela comenzarán hoy a las siete y media, diciendo las primeras el Nuncio de Su Santidad, el P. Nozaleda y los obispos de Madrid-Alcalá y Sión. El Sr. Silvela y el gobierno. Los Sres. Villaverde, Gonzalez Besada, Cobian, García Aliz y general Martignol, celebraron Consejo de ministros apenas tuvieron la triste noticia del fallecimiento del Sr. Silvela, acordando los honores que se han de tributar al cadáver del mismo.

Son estos los correspondientes al alto cargo de capitán general con mando en plaza. También se acordó la celebración de funerales, no habiéndose designado todavía la iglesia en que tendrán lugar. Por teléfono le fué comunicado a S. M. el de-

recreo concediendo los dichos honores, cuyo decreto firmó D. Alfonso XIII anoche mismo. El príncipe viudo.—Automóvil y tren. Telegrafian de Irún que pasó por aquella estación el príncipe viudo D. Carlos, que, como dijimos, se dirige a Salies de Bearn.

Al mismo tiempo que llegaba a Irún el tren, se presentaba en la estación el rey D. Alfonso, quien sorprendió al príncipe D. Carlos, pues este había sido despedido en San Sebastián por su augusto hermano político. El monarca, acompañado del duque de Santo Mauro, apenas dejó al príncipe en la estación de San Sebastián, montó en su automóvil y se trasladó a Irún, donde llegaba al mismo tiempo que el tren que conducía a D. Carlos.

De Zaragoza. Los peregrinos guipuzcoanos visitaron la iglesia del Pilar, donde dejaron como recuerdo un magnífico estandarte; la población cuyos monumentos mas notables vieron y la huerta. También fueron recibidos por el arzobispo, ante quien expresaron la gratitud de sus corazones por el recibimiento de que habían sido objeto.

Por la noche salieron para sus respectivos pueblos, cantando, al arrancar los trenes, el Himno a la Virgen del Pilar y dando incesantes vivas. En vista de la aglomeración de gente se aplazó el Rosario que debía haberse celebrado anoche. Hoy son esperados en Zaragoza los peregrinos navarros. Gimeno Vizcarra. Madrid 30, a las 3,30.

Sangrienta batalla. Comunican de Avila que los vecinos de los pueblos de San Esteban del Valle y Serranillos han sostenido una sangrienta batalla campal, motivada por un antiguo litigio, en el que se disputaban ambos pueblos la propiedad de unos terrenos. Armados los dos bandos, se emprendieron a palos, tiros y pedradas, resultando trece heridos de mas ó menos gravedad, entre ellos el alcalde de Serranillos, a quien le causaron una herida con arma blanca en la cabeza. Otro de los heridos perderá un ojo. Los alcoholeros. En Arganda se reunió la Sociedad de cosecheros de Chinchón, acordando suprimir la relación de las cantidades de alcohol fabricadas con objeto de encabezar los vinos, y las existencias sobrantes que, como previene el Reglamento de alcoholes, deben entregarse a fines de mes a la Hacienda. También acordaron abonar las multas que se les impongan con fondos de la Sociedad.

Finalmente, se acordó también concurrir a la Asamblea magna que se celebrará en Madrid con las sociedades de Arganda, Colmenar y Villarejo. No hay tales cartuchos. Dicen de Barcelona que el envoltorio que se encontró ayer tarde debajo de un banco del paseo de Gracia, no eran cartuchos de dinamita, como se dijo, sino unas pilas eléctricas inservibles, que debió abandonar su dueño. A Madrid. También de Barcelona dicen que el gremio de cafeteros ha celebrado una reunión, acordando por unanimidad enviar a Madrid un delegado que les represente en la Asamblea que en breve se celebrará contra la ley de alcoholes. Más del combate naval. Despachos recibidos de Tokio comunican que el almirante Togo dá cuenta detallada del combate naval. Dice que comenzó en la mañana del sábado, prolongándose todo el domingo y terminando a la puesta del sol. Añade que el éxito para la marina japonesa fué completo.

Otro telegrama, del mismo almirante, dice textualmente: «Confirmo la gran victoria nuestra.» Dice también que la escuadra de Rodjestvensky logró salvarse, ganando alta mar. En San Petersburgo, los informes semi-oficiales confiesan, aunque no de un modo claro, que en la batalla naval se han perdido por completo los acorazados «Kniaz Sowardoff» y «Ossliabya» y «Orel.» Añaden por último, confirmando informes ya transmitidos, que el almirante Rodjestvensky ha logrado huir. Presentación de credenciales. Un telegrama de Lisboa participa que ha presentado sus credenciales al rey, en la forma de costumbre, el ministro de Méjico en Portugal y España D. Juan Beistegui. El viaje del rey de España. Según comunican de Hendaya, en la estación de dicha población se ha levantado una bonita tienda de campaña, adornada interiormente con valiosos tapices y con lujosos muebles. En dicha tienda se hará la presentación de las autoridades. La vía férrea desde Hendaya a París estará vigilada por 12.000 hombres.

El tren real que conduce a D. Alfonso salió de San Sebastián a las once de la mañana, siendo el monarca despedido en la estación por el elemento oficial y un gentío inmenso que le aclamó y vitoreó con verdadero entusiasmo. Una compañía hizo a D. Alfonso los honores de ordenanza, y las bandas de música tocaron la Marcha Real. Gimeno Vizcarra. Madrid 30, a las 3,45.

Últimas noticias del fallecimiento del Sr. Silvela. La familia del Sr. Silvela, de acuerdo con varios de los que fueron amigos íntimos de este ilustre hombre público, ha dispuesto el siguiente itinerario del entierro: calle de Lista, Paseo de la Castellana, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol, calle Mayor, Cuesta de la Vega al Cementerio de San Isidro, donde está el panteón de la casa. Entre los primeros pésames que se dieron a la familia del Sr. Silvela, figuran los de S. M. la reina madre y S. A. la infanta Isabel. A las ocho de esta mañana se permitirá al público el acceso a la capilla ardiente. Gimeno Vizcarra.

Valencia Sus monumentos y artes Su naturaleza es historia Por D. Teodoro Llorente Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'50 pesetas. De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Cuentos del Júcar por D. José María de la Torre Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

